

$$\begin{aligned} \Rightarrow u_{x1} &= -\left(\frac{2}{3}v_{x1} - \frac{1}{3}v_{x2}\right) \pm \sqrt{\left(\frac{2}{3}v_{x1} - \frac{1}{3}v_{x2}\right)^2 + \frac{3}{2}v_{x1}v_{x2} - \frac{1}{3}v_{x1}^2} \\ \Rightarrow u_{x1} &= -\left(\frac{2}{3}v_{x1} - \frac{1}{3}v_{x2}\right) \pm \sqrt{\frac{4}{9}v_{x1}^2 - \frac{4}{9}v_{x1}v_{x2} + \frac{1}{9}v_{x2}^2 + \frac{3}{2}v_{x1}v_{x2} - \frac{1}{3}v_{x1}^2} \\ \Rightarrow u_{x1} &= -\left(\frac{2}{3}v_{x1} - \frac{1}{3}v_{x2}\right) \pm \sqrt{\frac{1}{9}v_{x1}^2 + \frac{2}{9}v_{x1}v_{x2} + \frac{1}{9}v_{x2}^2} \\ \Rightarrow u_{x1} &= -\left(\frac{2}{3}v_{x1} - \frac{1}{3}v_{x2}\right) \pm \frac{1}{3}\sqrt{v_{x1}^2 + 2v_{x1}v_{x2} + v_{x2}^2} \\ \Rightarrow u_{x1} &= -\left(\frac{2}{3}v_{x1} - \frac{1}{3}v_{x2}\right) \pm \frac{1}{3}(v_{x1} + v_{x2}) \end{aligned}$$

Daraus folgt die erste Lösung

$$\begin{aligned} \Rightarrow u_{x1} &= -\left(\frac{2}{3}v_{x1} - \frac{1}{3}v_{x2}\right) + \frac{1}{3}(v_{x1} + v_{x2}) \\ \Rightarrow u_{x1} &= -\frac{1}{3}v_{x1} + \frac{2}{3}v_{x2} & \wedge & \quad u_{x2} = -\frac{2}{3}v_{x1} + \frac{4}{3}v_{x2} + 2v_{x1} - v_{x2} \\ \Rightarrow u_{x1} &= \frac{1}{3}(2v_{x2} - v_{x1}) & \wedge & \quad u_{x2} = \frac{1}{3}(4v_{x1} + v_{x2}) \end{aligned}$$

oder die zweite Lösung:

$$\begin{aligned} \Rightarrow u_{x1} &= -\left(\frac{2}{3}v_{x1} - \frac{1}{3}v_{x2}\right) - \frac{1}{3}(v_{x1} + v_{x2}) \\ \Rightarrow u_{x1} &= -v_{x1} & \wedge & \quad u_{x2} = -2v_{x1} + 2v_{x1} - v_{x2} \\ \Rightarrow u_{x1} &= -v_{x1} & \wedge & \quad u_{x2} = -v_{x2} \end{aligned}$$

Die numerische Lösung

$$\begin{aligned} \sin \alpha_1 &= \sin 45^\circ = \frac{1}{\sqrt{2}} & ; & \quad \sin \alpha_2 = \sin 30^\circ = \frac{1}{2} \\ \Rightarrow v_{x1} &= v_1 \sin 45^\circ = \frac{2}{\sqrt{2}} \frac{m}{s} = \sqrt{2} \frac{m}{s} & ; & \quad v_{x2} = v_2 \sin 30^\circ = \frac{1}{2} \frac{m}{s} \\ \Rightarrow v_{y1} &= v_1 \cos 45^\circ = \frac{2}{\sqrt{2}} \frac{m}{s} = \sqrt{2} \frac{m}{s} & ; & \quad v_{y2} = v_2 \cos 30^\circ = \sqrt{\frac{3}{4}} \frac{m}{s} \end{aligned}$$

somit folgt für die erste Lösung:

$$\begin{aligned} u_{x1} &= \frac{1}{3}(1 - \sqrt{2}) \frac{m}{s} & ; & \quad u_{x2} = \frac{1}{6}(8\sqrt{2} + 1) \frac{m}{s} \\ u_{y1} &= v_{y1} = v_1 \cos \alpha_1 = 2\sqrt{2} \frac{m}{s} & ; & \quad u_{y2} = v_1 \sin \alpha_2 = \sqrt{\frac{3}{4}} \frac{m}{s} \\ \beta_1 &= \arctan \frac{\sqrt{2}-1}{3\sqrt{2}} = 5,5762^\circ & ; & \quad \beta_2 = \arctan \frac{1+8\sqrt{2}}{3\sqrt{3}} = 67,1212^\circ \end{aligned}$$

und für die zweite Lösung:

$$\begin{aligned} u_{x1} &= -\sqrt{2} \frac{m}{s} & ; & \quad u_{x2} = -\frac{1}{2} \frac{m}{s} \\ u_{y1} &= v_{y1} = v_1 \cos \alpha_1 = 2\sqrt{2} \frac{m}{s} & ; & \quad u_{y2} = v_1 \sin \alpha_2 = \sqrt{\frac{3}{4}} \frac{m}{s} \\ \beta_1 &= \arctan 1 = 45^\circ & ; & \quad \beta_2 = \arctan \frac{1}{\sqrt{3}} = 30^\circ \end{aligned}$$

Interpretation

Die erste Lösung gibt die Situation nach dem Stoss an. Die zweite Lösung steht für die Situation vor dem Stoss.